
EVALUATION : exploiter des documents en lien avec les connaissances 
 
C’est un matin d’hiver, il fait 2°C et les élèves de seconde sont en cours d’EPS. Tout d’un coup, un des 
élèves s’écroule…il vient d’entendre un clac au niveau de sa cheville et ne peut plus bouger son pied. 
 
A partir de l’exploitation des informations tirées des documents et en utilisant vos connaissances, 
expliquez pourquoi cet élève ne peut plus bouger son pied et comment cette situation aurait pu être 
évitée 
Un texte rédigé est attendu, incluant des connaissances sur la réalisation du mouvement 
 
Document 1 : 
 

 
http://www.info-radiologie.ch/rupture-tendon-achille.php 

 
Document 2 : Schéma anatomique de la jambe et du pied humain 
 
Livre Belin 2nde page 233  
 
Document 3 : Texte sur les bienfaits de l’échauffement 
 
Livre Hachette 2nde page 238 

Pour notre cas illustratif, la rupture du 

tendon d'Achille (5) est située à 4 cm de 

l'insertion du calcanéum (4). La rupture 

du tendon (flèche rouge) s'étend sur 5 

cm.  

IRM tendon d’Achille de l’élève 


